Puzzle 2 

Die Geburtstagsfeier
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	An der Geburtstagsfeier wird der noch nicht 100-jährige Jubilar von einem Journalisten gefragt: "Wie viele Kinder haben Sie?" Der Jubilar antwortet: "Die Anzahl meiner Enkelkinder ist gleich gross wie mein Alter. Jeder meiner Söhne hat gleich viele Brüder wie Kinder und jede meiner Töchter hat gleich viele Schwestern wie Kinder." Der Journalist beginnt zu rechnen (er kennt ja das Alter des Jubilars), dann antwortet er: "Sie haben mir noch nicht genügend Angaben gemacht, damit ich die Anzahl Ihrer Kinder herausfinden kann." "Das ist richtig", bestätigt der Gefeierte, "aber wenn ich Ihnen sage, dass ich mehr Söhne als Töchter habe, so besitzen Sie alle Angaben, die Sie benötigen." 

	Wie alt ist der Jubilar?

	Wie viele Söhne und Töchter hat er?


Lösung von Puzzle 2: Die Geburtstagsfeier


	Alter des Jubilars: 84

	Er hat 9 Söhne und 4 Töchter.

	 

	Weil der Journalist das Alter des Jubilars kennt, trotzdem aber nicht genügend Angaben hat, um die Anzahl der Kinder zu bestimmen, so muss es für jedes Alter des älteren Herrn mindestens zwei Möglichkeiten geben:


	Alter
	Anzahl Söhne
	Anzahl Töchter

	32
	5
	4

	32
	6
	2

	 
	 
	 

	42
	6
	4

	42
	7
	1

	 
	 
	 

	62
	7
	5

	62
	8
	3

	 
	 
	 

	72
	7
	6

	72
	9
	1

	 
	 
	 

	84
	7
	7

	84
	9
	4

	 
	 
	 

	92
	9
	5

	92
	10
	2


	Nur beim Alter 84 nützt dem Journalisten die Angabe, dass der Jubilar mehr Söhne als Töchter hat.
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